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Азовське море є унікальним водним об’єктом і являє собою мілководне водоймище, із 

специфічним гідрологічним режимом, яке получає, в силу  багатьох  обставин,  багате 

мінеральне живлення. Акваторія моря має значне антропогенне навантаження  внаслідок  

господарської  діяльності промислових підприємств, розташованих на узбережжі [1].  

Значне забруднення в межах Донецької області у водні об’єкти вносять скиди 

підприємств металургійної галузі, зокрема ПРАТ «МК «АЗОВСТАЛЬ» і ПРАТ «ММК ІМ. 

ІЛЛІЧА». ПРАТ  «МК  «АЗОВСТАЛЬ» скидає  зворотні  води в акваторію Азовського моря з 

6-ти водовипусків, п’ять з них відводять теплообмінні води, скид № 9 скидає виробничі  

води. Механічна очистка зворотних вод після скиду №9 відбувається в шламонакопичувачі.  

Водовідведення  в р. Кальміус здійснюється з трьох водовипусків (№ 1, 2, 4). Скид зворотних 

вод з водовипуска №9 відбувається в акваторію Азовського моря – водойму 

рибогосподарського  призначення.  В  контрольному  створі  (250  м  від  випуску № 9 ПРАТ  

«МК «АЗОВСТАЛЬ») стан морської води не відповідає нормам для водойм  

рибогосподарського  призначення  по  наступним  показникам: нафтопродуктам (2,52 ГДК), 

залізу загальному (16,4 ГДК), нітритам (12,3 ГДК), азоту амонійному (2,71 ГДК). Значне 

перевищення ГДК в контрольному створі зумовлено відсутністю асимілюючої спроможності 

Азовського моря прийняти зворотні води водовипуску №9 з завищеними затвердженими 

концентраціями. ПРАТ «ММК ІМ.ІЛЛІЧА» здійснює скид зворотних вод в 2018 році з 4-х  

водовипусків в річки  Кальчик і Кальміус. Перевищення  затверджених допустимих 

концентрацій фіксується на скиді № 1, а саме по сухому залишку (до 1,47 разів),  хлоридам  

(до  1,56  разів),  сульфатам  (до  1,62  разів),  азоту амонійному  (до 3 разів),  нітритам  (до  

3,36  разів),  залізу  загальному  (до 2,74 разів). На скиді № 2 протягом 2018 року виявлені 

перевищення по сухому залишку (до 2 разів), хлоридам (до 5,35 разів), сульфатам (до 1,3 

разів), залізу загальному (до 1,6 разів), ортофосфатам (до 1,4 разів), завислим речовинам (до 

2,6 разів). На скиді № 3 за даними інструментально-лабораторного  контролю встановлені  

перевищення по сухому залишку (до 1,27  разів), сульфатам (до 1,37 разів), залізу загальному 

(до 7,53 разів), азоту амонійному (до 6,75 разів), ортофосфатам (до 1,34 разів), завислим 

речовинам (до 1,6 разів). На скиді № 4 встановлені  нормативи перевищені по  ортофосфатам 

(до 2,5 разів), сухому залишку (до 1,25 разів), сульфатам (до 1,18 разів), хлоридам (до 1,62 

разів). В контрольних створах після водовипусків ПРАТ «ММК ІМ.ІЛЛІЧА» в р.  Кальчик  та  

р.  Кальміус  встановлено  зростання  концентрацій  по нафтопродуктам,  залізу  загальному,  

ортофосфатам,  азоту  амонійному, нітритам, БСК5  в порівнянні зі створами р. Кальчик та р. 

Кальміус вище скидів ПРАТ «ММК ІМ.ІЛЛІЧА» [2].   

На  території  Маріупольського морського  торговельного  порту відведення  зливових  

стоків з виробничої  території здійснюється з 11-ти водовипусків,  обладнаних  механічними  

очисними спорудами. Концентрації гідрохімічних показників в акваторії ДП ММТП  

знаходяться  в  межах середньорічних значень.  

Державною Азовською морською екологічною інспекцією здійснюється постійний 

контроль за дотриманням вимог природоохоронного законодавства на базах відпочинку, 

пансіонатах, зонах рекреації, тощо.  
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